

石狮：“五大工程”推动青年全面发展

我市将通过实施“五大工程”，进一步优化石狮市青年发展环境，实现青年发展与城市发展有机融合和良性互动，促进青年全面发展。这是我市日前出台的《石狮市青年发展型县域试点实施方案》明确的。

实施青年聚石工程。加强青年思想政治引领。增强青年城市认同感。打造凝聚

青年的线上空间，搭建青年与政府部门沟通的网络平台。

实施青年安居工程。丰富青年见习就业岗位，鼓励在石高校及石狮籍高校学生留石实习就业。加强青年双创全流程服务。实施青年企业家培养行动。吸引海外侨青、台湾青年来石就业创业，给予政策、资金、空间、服务、市场

等资源倾斜。

实施青年安居工程。建立青年“短免长补”安居机制，解决青年住房困难。加大在石购房补贴力度。打造凝聚青年阵地，提升城市对外吸引力。

实施青年悦石工程。积分化保障青年权益。打造文旅年轻业态，推动形成新消费

街区和文旅景点。落实“狮城快兑”工程，设立落实“留才”奖励、“引才”奖励和“育才”奖励。

实施青年为石工程。创新青年岗位建功模式，拓展工作领域和空间，形成发展新动力。推动青年有序参与社会治理。引领青年志愿服务发展。（记者 许小雄）

石狮3家企业在海峡股权交易中心挂牌

3月30日，石狮市3家企业福建省德奥针织股份有限公司（代码：180163）、福建省新兰仔服饰股份有限公司（代码：180196）、浪峰集团股份有限公司（代码：180258），在海峡股权交易中心泉州市交易层挂牌企业集体鸣锣授牌仪式上敲响铜锣，成功登陆海峡股权交易中心交易层。据了解，自2022年以来，我市共有10家企业成功在海交中心挂牌。（记者 尼松义 兰良增）

石狮新增2家知识产权“国字号”企业

日前，石狮市市场监督管理局相关负责人分别前往福建永信数控科技股份有限公司和石狮华宝新材料工程有限公司，向其颁发国家知识产权局授予的2022年“国家知识产权示范企业”和“国家知识产权优势企业”牌匾。截至目前，我市共培育国家知识产权示范企业1家、国家知识产权优势企业4家。（记者 周进文）

石狮开出首张“数电票”

3月30日，在石狮市税务局工作人员的引导协助下，石狮市安迪罗尼服装织造有限公司通过电子发票服务平台成功开具石狮区域首张全面数字化的电子发票（简称“数电票”），开具项目为“服装—男士防寒服”，金额1022736元。“数电票”无需申领，不用税控盘、UKEY等常用介质，但与纸质发票具有同等法律效力，极大提高了发票的便利性。（记者 兰良增）

【新闻短波】

●近日，中华全国妇女联合会发布《全国妇联关于表彰全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体和全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体的决定》。石狮市湖滨社区卫生服务中心荣获“全国巾帼文明岗”称号。（记者 庄玲娥）

●近日，石狮市印发《石狮市第三次全国土壤普查实施方案》，明确我市将于2023年起全面铺开土壤三普，确保到2025年完成我市土壤全面“体检”，进一步提升全市土壤资源保护和利用水平。（记者 林富榕）

●日前，石狮市出台《关于深入推进科技特派员制度服务乡村振兴和助力产业转型的实施方案》，力争到2025年，全市将选派科技特派员500人次以上，组建团队（法人）、工作站30个以上，培育星创天地5家以上。（记者 康清辉）

●3月31日，石狮启动0—6岁儿童孤独症筛查干预服务项目，石狮各街道社区卫生服务中心和乡镇卫生院将面向辖区常住0—6岁儿童开展初筛，居民可带孩子就近免费接受筛查。（记者 谢艳）

●福建省围棋协会日前公布“福建围棋特色学校（幼儿园）（2023年—2025年）”名单，石狮3所学校榜上有名，分别是石狮市实验小学、石狮市实验中学附属小学、石狮市灵秀镇中心幼儿园。（记者 许小雄）

●日前，泉州市科协为3个全国科普教育基地和6个首批泉州科技馆分馆授牌。中纺学石狮产业研究院被认定为“泉州市科技馆纺织服饰分馆”并获授牌。（记者 兰良增）



泉州五中石狮教改基地校（即石狮市后垵学校）二期工程建设全面按下“加速键”。二期工程中，实验楼、图书综合楼率先建成，当下正在推进的主要是两栋中学教学楼、两栋学生宿舍楼及报告厅、食堂、文化长廊等配套楼栋，并新增200米、400米两个室外运动场所等附属配套设施。据悉，二期的几栋功能楼将在三季度完工，并于秋季学期投入使用。（记者 康清辉 颜华杰）



3月27日，石狮“乘式”人才社区正式揭牌。据悉，整个社区包含4栋建筑楼，目前率先建成并投用的是D4幢。项目整体规划建设8大硬件配套空间，除了可提供456套拎包入住的精装人才公寓，还有共享创客空间、艺术分享空间、健身娱乐、生活超市、孵化基地等公共配套功能区域空间。接下来一个月，石狮主题人才月系列活动也将在此持续举办。（记者 康清辉）



近日，锦尚镇东店村的灯光球场再现“村BA”盛况，东店篮协、厦门启新体育、世纪广告、浔兴股份、准者体育、集英护农狩猎等六支篮球队，给乡亲们献上了10场热血沸腾的乡村篮球赛事。（记者 邱育钦）



今年我市继续对街头巷尾、村间角落一些空置小地块，进行见缝插针式的景观提升。近日，又有两个口袋公园基本建成，分别位于福辉路铺锦段（整头宫边）、金相路与香江路交叉口（茂厦村口）。（记者 康清辉 颜华杰）



作为泉州市重点项目，我市正加快建设建筑垃圾资源化利用项目。依托该项目，我市将推进建筑垃圾的循环利用，实现建筑垃圾“变废为宝”。（记者 林富榕）



近日，记者在永宁镇西偏村“党建+”邻里中心建设项目施工现场看到，中心主体建筑已经拔地而起。据悉，主体建筑计划于5月份封顶。（记者 洪亚男 李荣鑫）



近日，记者在石狮大道看到，道路两旁的一排排黄花风铃木娇艳绽放，一簇簇金黄色的花瓣在阳光下熠熠生辉。（记者 颜华杰）